

EN BREVE

Apertura del nuevo establecimiento de la acreditada **FOTOGRAFIA GARAY**
En la Calle de Sagasta número 13. -- Principal (junto a la Granja Oriente)

Avisos y Noticias

CULTOS.— En la iglesia de San Bartolomé, durante el mes de octubre, habrá a las seis de la tarde exposición menor, rosario, meditación sobre sus misterios y bendición.
El primer viernes y todos los domingos se tendrá exposición mayor, rosario, sermón y bendición.
Por la mañana, en la misa de seis, ejercicio del mes, rosario y cánticos.
—En Carmelitas: mañana, sábado, fiesta de Santa Teresa del Niño Jesús, se celebrará a las ocho, misa de Comunión general, con acompañamiento de armonium; y por la tarde habrá, a las siete, exposición, rosario, terminación de la novena, cantos, sermón, reserva y adoración de la reliquia de la Santa. Todo el mes de octubre se rezará el santo rosario y habrá media exposición los días de labor, rezándose la oración a San José, como es costumbre otros años.

FABRICA PARA HACER FUNDAS DE PAJA PARA BOTELLAS.
Se venden por fallecimiento de su dueño, instalada en Miranda de Ebro. Para detalles dirigirse a doña Victorina Jinal, viuda de Huidobro, en Medina de Pomar (Burgos).

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS
recibirá consultas en Haro, Hotel Sulzo, el 1.º de cada mes, y en Logroño Hotel Comercio, el día 2.º

FINCAS RUSTICAS
Se arriendan desde 1.º de octubre en jurisdicción de Logroño y términos de la Servilla, Pedregales, La Rivaza, Mojón de Lardero, Piedra el Gallo, Cascajos, La Guindalera y Espino, en Varea. Para informes, señor Villamartin, en las oficinas de la «Elctra Re-cajo».

En la Audiencia se vio ayer una causa procedente del Juzgado de Logroño, en la que, como supuestos autores de un delito de robo, fueron procesados José Treviño Sáenz y Jesús Martínez Ochagavía.

El Ministerio fiscal les acusó del citado delito y solicitó que se imponga a cada uno la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional.

El señor Loma, defensor de José, sostuvo que los hechos no estaban probados, y que procedía absolver a su patrocinado.

El señor Moroy, defensor de Jesús, sostuvo que procedía absolver a su patrocinado; pero que si se aceptaran los hechos como probados, su patrocinado debería ser condenado únicamente como encubridor y penado en 125 pesetas de multa.

La causa quedó para sentencia.
PIEL Y SECRETAS
JOSE MONTERO
MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

ESCOLARES
Comprad las plumas, cuadernos, libretas, estuches de dibujo, plumas estilográficas y cuanto necesitéis, en la **IMPRESA Y LIBRERIA**
Delfin Merino (hijo)
(Junto al Seminario)
PLUMAS STILOGRAFICAS DES-DE UNA PESETA.

El sábado se «represtará» en el Moderno la estupenda película «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», cinta de recuerdo feliz, que hizo suceso, y en la que el malogrado actor Rodolfo Valentín conquistó definitivamente al público. Valentín y la bellísima Alicia Terry son, como ustedes recordarán, los protagonistas, pero merecen recordarse también los actores que dan vida a los restantes personajes principales. Habrá deseo de ver nuevamente esta película, que fué, en verdad, la más notable de la temporada en que se estrenó.

Plátanos superiores
175 pesetas docena
FRANCISCO GONZALEZ
IMPRESA, 9.

Baldosa de 20 x 20 más fuerte que el acero
Vendé a precio increíble
LA CERAMICA RIOJANA

COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO
LOGROÑO
DEUDA FERROVIARIA DEL ESTADO, 5 POR 100
Se recuerda a los señores suscriptores al empréstito de Deuda ferroviaria amortizable de Estado, 5 por 100, que el próximo día 1.º de octubre deben ingresar en las Cajas del Banco el 50 por 100 restante del importe de sus suscripciones; teniendo entendido que, de no efectuarse dicho pago en ese día precisamente, se les reclamarán intereses de demora, a razón del 5 por 100 anual, por los días que el retraso represente.
Logroño, 25 de septiembre de 1927.

J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA. NARIZ. OIDOS.
SALMERON, NUM. 8, 2.º

La entidad local «Unión Patriótica» establece su domicilio y Petit Casino en el primer piso del Café Habana, salones que ocuparon el Club Deportivo últimamente y el Círculo Democrata antes.

GRAN OCASION
COMEDORES Y DORMITORIOS
de roble americano a precios verdaderamente económicos.
FABRICA DE MUEBLES
General Zurbano (Pabellón), frente a los talleres «Agosto».

HA QUEDADO ABIERTA LA MATRICULA de la escuela de doña Rosa Corona, que será dirigida por los PP. ESCOLAPIOS de esta ciudad.

Los niños que deseen ser inscriptos como alumnos se presentarán de 10 a 12 y de 3 a 5 en la residencia, calle del Capitán Gaona (Escuelas Pías), para su inclusión en la lista correspondiente, previa demostración de pobreza y de estar vacunados.

Física y Química
superior, del Bachiller Universitario y Preparatorio para los exámenes de enero.—Clases particulares por Dr. en Ciencias. Exayudante de la Facultad de Zaragoza. Razón, en LA RIOJA.

La Sociedad de Dependientes de Comercio, Industria y Banca y la de Dependientes de Ultramarinos, celebraron anoche Junta general y acordaron mandar representación directa al Congreso que la Unión General de Trabajadores ha de celebrar el 6 de octubre.

Recayó el nombramiento de delegado a dicho Congreso en el compañero Andrés González.

Igualmente la Agrupación Socialista, ha conferido poderes para que la represente en el Congreso que celebrará el partido socialista el día 8 al mismo compañero Andrés González.

En dichos Congresos extraordinarios, se tratará solamente la siguiente orden del día: «Posición de la Unión General de Trabajadores ante la convocatoria de la Asamblea Consultiva».

El mandato que lleva el delegado es negativo a formar parte de la Asamblea Consultiva, cuyo suerudo fué adoptado por aclamación.

TURISMO 7 ASIENTOS FIAT
Verdadera ocasión, a toda prueba, vende Celso Rubio, V. Rey, 11, Logroño.

Guantes Italianos
BOLSOS NOVEDAD
CASA AMALRIC
MARQUES DE VALLEJO, 6.

Dibujantes - Escolares

Carpetas, papeles Serra, Marquilla, Engre y Canson, Muletillas, Cartabones, Escuadras, Reglas, Dobles decímetros, Difuminos, Carboncillos, Plátanos, Pinceles, Pinturas acuarelas y óleo, Chinchetas, Lapiceros de todas las marcas, Transportadores de metal y talco, Reglas de cálculo, Tinta china, Cajas de pinturas, Borradores, Portabilibros, Pizarras y un extenso surtido en cajas y estuches de dibujo.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.
Librería Nacional y Extranjera
MURO DE LA MATA, 10.

LA ESTRELLA RIOJANA

Fábrica de Hilados de Lana y géneros de punto
PASEO GONZALO DE BERCEO
(Junto a los talleres de Marroñán)
Inmenso surtido en Jerseys para señora, caballero y niño, en punto de lana; Bufandas, Echarpes y ovillos de lana marca «LA ESTRELLA RIOJANA».
LANA PARA COLCHONES A PRECIOS ECONOMICOS

NEGOCIO EN MARCHA

Por no poder atenderlo debidamente, se traspasa negocio en marcha, con perfecta organización de ventas y clientela propia, o se admitiría social aportando algún capital. Informarán Muro de Carmelitas, número 20, piso tercero, derecha.

De un modo inesperado, hallándose en su taller de corderería en la calle posterior del cuartel de Artillería y Escuelas Pías, dejó de existir anoche el acreditado industrial alpargatero don Dimas Santo Tomás, que contaba con muy extensas relaciones en Logroño y su provincia, y con generales simpatías, pues su afán de complacer a sus amigos, su competencia en la profesión y su inagotable buen humor, a pesar de una antigua enfermedad que le preocupaba, y que ha sido la determinante de su muerte, le granjearon el sincero afecto de cuantos le trabajaban.

Era un riojano de los llamados «de fibra» y poseía la gracia ingeniosa de la tierra.

Muy sinceramente nos unimos al dolor de la desconsolada viuda e hijos, entre ellos nuestro amigo y colaborador don Federico, empleado en las oficinas del Ferrocarril de San Sebastián a Hendaya, a los que puede servir de lenitivo el saber que ha sido unánimemente sentida la desgracia que les aflige.

COCINERA Y DONCELLA
Para casa de muy poca familia; buen sueldo. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón, en LA RIOJA.

Levadura muy fresca
MARCA «DANUBIO»
ALCOHOL INDUSTRIAL 96-97°
IDEM DESNATURALIZADO 88-90°
Representación y depósito exclusivo
CASA PERNAS.— Logroño-Haro.

Subasta de pieles
Las de vacuno y terneras que se sacriquen por un grupo de tabajeros de esta capital durante el último trimestre—octubre, noviembre y diciembre—, se sacarán a subasta el próximo viernes, día 30 del actual, a las cinco de la tarde, en Hermanos Moroy, 14.

Escuela Normal de Maestros del Logroño.—Los maestros nacionales de primera enseñanza, que, a partir de la publicación del Estatuto de 12 de abril de 1927, obtuvieron sus escuelas en propiedad, en concepto de ingreso de interinos y que como consecuencia de la real orden de 30 de noviembre de 1922, por poseer solamente certificado de aptitud, fueron dados de baja en el segundo escalafón, que en la actualidad deseen justificar su aptitud física y pedagógica, a los efectos de ingreso en el Magisterio nacional, lo solicitarán de la dirección de la Escuela, hasta el día 6 del próximo octubre, con arreglo a lo que determina el apartado segundo de la real orden número 1.188 de 21 del actual.

Logroño, 28 de septiembre de 1927.—El secretario, Luis F. Pancorbo.

A doña Rosa Benito Pérez, viuda del maestro don Lorenzo Olea, le ha sido concedida la mejora de pensión de 157,50 pesetas anuales, las que percibirá en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

ARTICULOS FOTOGRAFICOS
Máquinas fotográficas, últimos adelantos de la industria alemana, buen surtido y precios ventajosos, en la **Droguería de RUIZ DE ONA GALLARZA, 9 (ANTES SAN BLAS)**

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
J. ESTEBAN ARENAL
Diplomado del Hospital SAINT-ANDRE, DE BURDEOS
Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16, 1.ª izquierda.
LOS JUEVES, GRATIS A LOS POBRES.

Relojería y Optica
CADARSO. Sagasta, 6

Por real orden se ha dispuesto establecer una conducción del correo en carruaje de tracción de sangre de la estación de Cenicero a la estación férrea del mismo nombre (un kilómetro), que se anunciará a pública subasta por el tipo máximo de 1.500 pesetas al año.

Han sido clausuradas las escuelas de Aguilar del Río Alhama, por existir enfermedad contagiosa en la villa.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI
BANQUEROS. — LOGROÑO. CASA FUNDADA EN 1860.
Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos.
Descuentos y Préstamos sobre Valores.
Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales.
Cobro y Descuento de Cupones.
Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.
CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

LIBROS DE TEXTO

MATERIAL ESCOLAR
El mayor surtido y mejores precios
Librería Moderna. Mercado, 120

Llegó de Soria el magistrado jubilado don Matías Molina, con el fin de pasar una temporada en compañía de su hijo el señor juez de 1.ª instancia.

Ha salido para su residencia de Gijón el distinguido teniente coronel don Celestino Rubiera Pidal, después de pasar unos días en compañía de su hijo, el médico titular de Arenzana de Abajo.

De Vitoria vino el militar retirado don Gervasio Salanueva a pasar unos días con su hermano político, el catedrático del Instituto señor Noaín.

Con sus amistades pasó el día de ayer en esta el exsenador don Víctor del Valle.

Marchó a Barcelona el copropietario de la Cerámica Riojana don Angel Moreno, con sus hijos Angel y Pepe, los que se quedarán en la Ciudad Condal adquiriendo conocimientos industriales relacionados con cerámica.

A Madrid, a pasar una temporada con sus hermanos, fué la joven y bella modista Stela Nájera.

Marchó a Alcañiz el inspector de la Casa Singer don Claudio Collados.

A Salamanca, en unión de su hijo Ignacio, que va a proseguir sus estudios de Medicina en aquella Facultad, fué nuestro amigo el maestro de Mutillo de Río Leza, don Enrique Cervero.

Regresó del extranjero y Barcelona el inspector provincial de Sanidad doctor Cañadas Bueno, quien, después de despachar algunos asuntos urgentes, marcha hoy a Madrid a formar parte del Tribunal de oposiciones de que hemos dado cuenta, proponiéndose regresar en breve para reintegrarse de nuevo a su cargo y a su acreditada clínica particular.

Marchó ayer a Plasencia el teniente coronel don Rafael Hernández Villalonga, que manda el batallón Cazadores Gomera-Hierro, de guarnición en aquella plaza, acompañado de su familia que residía entre nosotros.

De Barcelona, donde pasaron una temporada, llegaron don Juan Bañista Polo, su señora doña Carmen Presa y niña Ana María.

Hoy sale para Madrid con su señora y niño, el exdirector de «La Voz de Guipúzcoa» nuestro querido compañero y antiguo colaborador don Isaac Abeyta.

Salió ayer para Madrid el teniente ayudante del regimiento Cantabria don Eduardo Díaz O'Donna, acompañado de su joven esposa doña Consuelo Alonso.

En viaje de compras salió para Barcelona y varios centros de producción don Epifanio Martínez, socio de la Casa Tejidos y Sastrea «El Comercio Nuevo».

BALDOSAS PRISMATICAS DE CRISTAL PARA PISOS LUMINOSOS
JULIO REDON
MARQUES DE VALLEJO, 17.

Pescadería «La Chilena»
Pescados frescos recibidos en el día. Especialidad en Langostas y toda clase de mariscos. Todo ello se recibe de San Sebastián. Avisos y encargos con un día de anticipación a Isidoro Ruiz, Mercaderes, 7, Logroño.

Celebró ayer su fiesta onomástica el respetable logroñés, senador vitalicio, excelentísimo señor don Miguel Salvador y Rodríguez, quien con tan grato motivo recibió incontable número de felicitaciones, a las que unimos la nuestra, muy sincera.

Diputación Provincial de Logroño
CEDULAS PERSONALES
Se anuncia al público el comienzo de la cobranza de las cédulas personales de la capital, en período voluntario, que durará desde el 1.º de octubre al 30 de noviembre próximo, y cuyo despacho estará abierto todos los días laborables, de nueve a una, en las dependencias de esta Diputación, con entrada por la calle particular de Don Isidro Iñiguez.

Logroño, 29 de septiembre de 1927. El Presidente, Enrique Herreros de Tejada.

CARBONES
Nuevas tencasas de galleta y encina, inmejorables para cocinas. Peso garantizado. — Aviso: «EL VOLCAN», General Zurbano, 0.— Teléfono 125.— A PUEYO ALLO.

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
VARA DE REY, 3.-2.º

En Cenicero se presentaron las cosechas en las mejores condiciones que se puede apetecer, pues por lo abundantes, dejaron impercedero recuerdo.

Fue nombrado investigador de la Hacienda de Logroño, el abogado y oficial cuarto de la Administración de Contribuciones, don Nicandro Herrero García, y profesor interino de dibujo del Instituto General y Técnico, el catedrático del mismo, don Aniceto Llorente, a propuesta del Claustro.

Habiéndose establecido en la calle del Mercado, el acostumbrado paseo de invierno, se advierte que desde el día de hoy, y como en años anteriores, quedará prohibida la circulación de automóviles y toda clase de vehículos durante las horas de celebración de aquél.

NO SUFRIR MAS CON EL CALZADO QUE OS OPRIMA
En la tienda de Curtidos de **EMILIANO ALONSO**, Sagasta, 14, encontraréis una máquina que os lo ensanchará de la parte que os moleste. También encontraréis los mejores productos para la conservación del calzado a precios ventajosos.

La Inspección provincial de Primera Enseñanza ha concedido expresivos votos de gracias por los brillantes resultados que obtienen en la enseñanza de sus discípulos a don Tirso Vázquez y don Félix Rubio, maestros de Cervera del Río Alhama; a don Amadeo Lázaro, de Grávalos y a doña Aurelia Aliende, de Cabretón.

LABORATORIO CHAVARRIA
ANALISIS:
Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Espetos, Pus, Orinas, Contenido gástrico. Leche de nodriza, etc., etc.
WASSERMANN: martes y viernes.
Días laborables: 9 a 10 mañana y 2 y 6 a 8 tarde.
CANALEJAS, 3, ENTRESUELO LOGROÑO.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Rogelio Urriague, de 2 meses, de Barcelona.
Matrimonios.—Ninguno.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS
En Nájera se verificaron las ferias de San Miguel Arcángel, con gran afluencia de forasteros.

En la plaza de toros hubo circo por la compañía de Blondin; en el teatro de don Marcelino Ruiz, actuó la compañía de zarzuela de Angoloti, poniendo en escena «El Rey que rabió», «La cara de Dios», «La alegría de la huerta», «Los tescunados» y otras producciones líricas, y en el frontón se celebraron excelentes partidos de pelota, con pelotaris riojanos y vascos.

En Ollauri hubo buena cosecha de uva y mosto, que se vendió a cinco reales la arroba y a diez y medio reales la cántara.

En Alfaro se encontraron abandonados dos toros colmenareños, los cuales pertenecían a la corrida que iba a torrear en Tarazona, el espada Antonio Fuentes.

Con este motivo llegaron representantes del empresario señor Mazzariego, entre otros don Salvador Zaldivar y el «sportsman» don Juan Palacios, para hacer los trabajos necesarios de enjugar dichos toros y mandarlos a Zaragoza.

En Uruñuela había buenas cubas de clarete, que se vendieron de 6 a 7 reales cántara.

Tenían grandes deseos de vender por la falta de envases para colocar la próxima cosecha.

El trigo se vendía de 40 a 42 reales fanega y la cebada a 25.

En Lardero se verificó un triple bautizo, pues por apatía, más que por falta de creencias religiosas, existía en aquella localidad un matrimonio que tenía tres hijos, de once años, de seis y de tres meses, sin recibir las aguas bautismales, y gracias a las gestiones del sacerdote don Francisco Leiva, consiguió vencer la negligencia de los padres, accediendo a que sus hijos saliesen del triste estado a que se hallaban reducidos.

Apadrinaron al primero, el ingeniero don Tomás Erice y su señora doña María Castroviejo; al segundo, el farmacéutico don Pedro Fernández y la maestra de niñas doña Victoria Sáez de Regadera; y al tercero, el propietario don Ignacio Cabredo y la señora doña Cecilia Jalón, esposa del médico. Todo el pueblo acudió a la realización de tan solemne acto.

En Cenicero se presentaron las cosechas en las mejores condiciones que se puede apetecer, pues por lo abundantes, dejaron impercedero recuerdo.

Fue nombrado investigador de la Hacienda de Logroño, el abogado y oficial cuarto de la Administración de Contribuciones, don Nicandro Herrero García, y profesor interino de dibujo del Instituto General y Técnico, el catedrático del mismo, don Aniceto Llorente, a propuesta del Claustro.

Libros de texto.-Estuches y objetos para el dibujo.-Vda. de Santos Ochoa.-Portales. 50

TEATRO MODERNO
 MAÑANA, SABADO
 REPRISSE DE
Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis
 por Rodolfo Valentino y Alice Terry

EL SENTIDO TRAGICO ESPAÑOL

—¿Es que hacen ustedes teatro en este pueblo...?
 Con un gesto de admiración me lo pregunta un representante de seguros contra incendios, cuando a pasos lentos nos dirigimos de la fonda hacia el café después de haber cenado.
 —Sí, señor; algo se ha hecho este invierno. Hace unos años dió una temporada un abogado de un pueblo próximo; hace más años, también se metió en la aventura un maestro de la Escuela Nacional.
 —¿Y qué?
 —Nada; del abogado dijeron que había hecho un buen negocio con sus aficionados; del maestro, que la aventura habíale valido sus buenos cien duros... De mí, lo mismo: que me había guardado el dinero de las entradas...
 —Entonces...
 Una ráfaga de aire de nieve nos da en la cara. Mi acompañante, en traje de verano, se estremece.
 —Ha nevado en la montaña.
 —Sí, lleva nevando varios días.
 Además, una lluvia torrencial nos ha dejado sin luz eléctrica. En la oscuridad y bajo el viento helado, la vida pueblerina se presenta más pavorosa. El representante reflexiona.
 —Hacen ustedes bien; hay que pasar el invierno lo mejor posible.
 Mi compañero se انداز, de Isla Cristina. ¡Quién sabe qué horribles imágenes le ha sugerido este anuncio de frío en los Pirineos...!
 Le hablo de la última nevada. Las calles a oscuras, la nieve derretida por las lluvias, llegándonos a media piedra.
 —Hay que pasar el invierno—in—
 siste.
 —Sí, señor; hay que pasarlo como se pueda.
 —Eso es; como mejor se pueda.
 Vuelve a preguntar:
 —¿Este año se animarán—ustedes también?
 —Lo veo difícil.
 —¿Por qué?
 —Lo que sobran aquí son muchachas.
 —En efecto.
 —¿Es que no les gusta?
 —Yo lo creo que les gusta.
 —¿Y al opoim...?
 Le saco de su error. No le tienen miedo al frío, no, estas mujercitas aranesas. Ni al frío ni a la oscuridad, ni a la soledad de las calles. El pasado invierno venían envueltas por la cellisca con sus zuecos de madera, que no podían protegerlas sino parte del pie, hundiendo en el fango, empapadas por el agua-nieve, atenuadas, y venían a ensayar con toda puntualidad, sin faltar una sola noche, a veces enfermas, cuando la última racha de gripe, por ejemplo... ¡Son valientes, son valientes estas adorables mujercitas del Valle de Arán, tierra de bosques y puertos, antes de osos y lobos!
 —¿Se enfadarán en los repartos de papeles?
 —Tampoco.
 Es cierto. No he visto jamás cuadro artístico. Recuerdo una morena, saladísima para ser norteña y monañesa, que había representado los papeles de señora de respeto en dos veladas, papeles tan ingratos como el de la Madre Vicaria, de «Canción de Cunan». En la tercera representación, cuando esperaba tal vez sentir en sus oídos los requiebros del amor exquisito de los novios de teatro, la cupo en suerte ser... la grotesca obesa de «Las Caratúas». Al explicarla la caracterización, solo un momento tuvo de protesta:
 —¿Y así de gordá tengo que salir?
 Luego, al oír en la lectura que la llamaban «bad-mundo», se echó a reír como una chiquilla. Por todo premio a su generoso sacrificio pidió que la regalasen el vestido de escena, una tela ridícula, azul celeste rameada en blanco. A buen seguro que lo tiene guardado como el traje de bodas una mujer cuidadosa de los recuerdos de amor.
 —Entonces, ¿a qué obedece ese tratamiento de las muchachas?
 Yo no sé qué decirle. Al fin, salgo del paso respondiendo:
 —Cosas de pueblo!
 —¿Cosas de pueblo! He aquí encerrada en tres palabras toda la tristeza de la vida rural. No de la vida rural española, sino de la vida rural de todas las naciones, yo creo que de todos los climas.
 No hay calma, ni amor, ni patriarcalismo, ni fraternidad en la aldea. En la ciudad se lucha, pero se lucha por algo; en los pueblos se lucha... por nada. Allí hay zarzapos, aquí arañazos. No hay más diferencia. Hecha excepción de alguna mayor facilidad para encontrar alimentos sanos, de que podemos tomar el sol y el aire y oler a monte por lo demás... ¡viva la ciudad con todas sus batallas... y todos sus pecados! Porque aquí la pobreza se hace miseria; la economía doméstica, sordidez; el desluz galante, torpe lujuria...!
 —¿Y qué obras han hecho ustedes?
 —De todo un poco. «Canción de Cunan», «Las caratúas», «El puesto de

se quedó en ensayo, y «La Casa de Quirós».
 —¿Hay que hacer otras cosas—me dice el agente de seguros.
 —¿Otras cosas?
 —Se torna serio.
 —Sí, algo de más enjundia.
 —El drama no gusta—le digo por decir algo.
 —Si yo estuviera aquí...
 Me detengo a mirarle aprovechando un rayo de luz que se filtra por una ventana. ¡Tiene un acento tan misterioso su voz!
 —Si yo estuviera aquí—repite.
 —¿Qué haría usted?
 —Somíe.
 —¿Qué haría?
 —Si.
 —Gira la cabeza.
 —Oh, estamos solos; en la oscuridad siempre estamos solos, igual que con el rostro cubierto, solos también.
 Corta la conversación para gastar una broma burda:
 —¿Nos oye Dios...!
 Yo no le sigo la corriente. Parece chasqueado de mi seriedad este buen representante que se revela anticlerical y por lo visto ateo. A mí no me gustan los anticlericales de profesión, porque lo confunden todo de una manera lamentable. Especialmente aborrezco las bromas anticlericales. Y me molesta aún más que por «cuatro cosas» que sepan de la manera de pensar de uno—estos representantes lo preguntan todo y ests pueblerinos lo cuentan también todo—nos juegan capaces de no creer en nada. Si no se creyera en Algo, es precisamente cuando se debe creer en todo, pero no creer en nada es estúpido.
 —En definitiva ¿qué haría usted...?
 —Les daría una comedia dramática formidable.
 —De Fola Iguirde acaso...?
 —No mía... La titula «Lo que debe ser».
 —¿Será posible...? ¿También este buen representante de mirada plácida, de aspecto bonachón...?
 —¿Y qué...?
 —Tiene cuatro actos, dos en prosa y dos en verso. Se la llevó a Madrid el sinvergüenza de... y me ocasionó más disgustos...
 —¿Hace mucho tiempo...?
 —Ya hace años... Pero profundicé demasiado y se sintieron heridos muchos autores, muchos políticos, mucha gente.
 —¿Lo que no deben ser, justamente, verdad...?
 —Sonrió de nuevo.
 —Es usted ingenioso.
 Yo río al igual que la actriz morena y salada. También me parece que me llama «bad-mundo».
 —Muchas gracias... ¡Soy riojano...!
 —Ah, claro, de la tierra de los pimientos... y de las guindillas.
 —Sí.
 Ha surgido el lugar común. ¿Son necesarios los pimientos, es necesaria la guindilla, es necesario el vino, son los tres la solera de nuestra especialísima y riojanísima manera de ser...?
 ¿No es bastante la contemplación de nuestra llanura que ensancha el espíritu apartándolo de ruindades, no es suficiente la verdura lujurante de nuestra ribera para hacernos alegres, decidores y cáusticamente ingeniosos...? ¿No se vé que la flecha mordaz del comentario riojano va envuelta siempre en una risa de pueblo ingenuo, lleno del gozo de vivir...?
 —¿De modo que su comedia...?
 —Formidable, demoledora...!
 Llegamos a la puerta del café. Yo, que tengo algunas comedias por leer, tiemblo de espanto ante la idea de que al representante se le ocurra leerme la suya. Cuando me han leído algún drama he sentido la horrible impresión de que me presentaban amortajados y en sus ataudes a mis propios hijos... literarios.
 Pero, no; abrumado por el recuerdo, escuchando seguramente resonar en sus oídos los parlamentos incandescentes de su obra, mi acompañante calla. ¡Y es tan típico su aspecto de abuen hombre que yo no me explica cómo pueda haber entrado en su sangre el microbio del sentido español de lo trágico...!
 JACINTO RAMOS.

GONZALEZ
DENTISTA
 RAYOS X
 CALLE SAGASTA, NUM. 23, 1.º

FUTBOL
 LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Comienzan el próximo domingo en todos los distritos de la región guipuzcoana, los partidos correspondientes a la categoría en que están incluidos los dos equipos riojanos, Haro Sport Club y C. D. Logroño.
 Por lo que afecta al equipo local, ya tenemos dicho que en éste su primer partido de campeonato, ha de contender con los pamplonicos del Lagun Artea, y que por las contingencias surgidas entre los equipos navarros que ha traído por consecuencia el que enreazan de campos para sus partidos, todos estos han de celebrarse en Las Gaiñas, con lo cual la afición logroñesa va a presenciar un sinnúmero de encuentros.
 En el primero de éstos, los simpáticos lagunarteanos van a verselas con el titular íntegro del C. D. Logroño y las probabilidades del triunfo parecen inclinarse por el equipo de casa. Pero ya indicábamos días pasados que las excesivas confianzas son peligrosas y que no debe abandonarse a ellas ningún equipo, ya que repetidamente se han puesto de manifiesto en las luchas futbolistas, sorpresas impensadas y resultados inesperados.
 El C. D. Logroño, entrenado rigurosamente y en la espléndida forma que se ha mostrado en los partidos que ya lleva jugados con equipos de reconocida importancia, ha de pensar el domingo en afianzarse en la mejor situación para los sucesivos partidos, y en adquirir la total penetración de sus elementos, con lo que logrará una mayor potencialidad que a la vez de proporcionar-le las mayores probabilidades para alcanzar el triunfo final en su distrito, le permita abrigar iguales esperanzas para la victoria definitiva.
 El domingo ya decimos que saldrá al campo con todos sus titulares, sin más excepción que la sustitución de Delfín, extremo derecha, por el veterano Lecea.
 Por lo tanto, la alineación del C. D. Logroño será la siguiente:
 Omist
 Alcalde, Romero
 Bayón, Sotés, Irazu
 Leosa, Simón, Pastor, Julias, Miguelín
 Del equipo navarro no conocemos su constitución para este partido. Pero no cabe suponer que haya mucha variación del once que recientemente enviaron para el partido amistoso que jugaron en Las Gaiñas. Hemos oído que en sus líneas figurará el antiguo «deportivos» Fabilla, cuya afición desmedida—es la mejor disculpa que le encontramos—le ha llevado a formar parte de otro equipo, en el que poder dar satisfacción a sus entusiasmos deportivos.
 El partido comenzará a las tres y media, hora solar, pues para eso día ya estará restablecido el horario normal.
 El arbitraje no es conocido todavía con carácter oficial, a quien estará encomendado. De acuerdo «algunarteiz» y «deportivos», han propuesto al guipuzcoano señor Villanueva, y es de esperar que la Federación lo acepte y le encomiende la dirección de este partido inicial del campeonato, en el que no hay que decir que desearemos ver al C. D. Logroño confirmar su valía y llegar al puesto de honor, mediante brillantísimos resultados.

 El otro partido, también de campeonato, que ha de jugarse el domingo, comprende al Haro Sport Club, que en su campo de Almedora disputará los dos puntos del triunfo al actual campeón del distrito Rioja-Navarra, C. A. Aurota.
 Más temible enemigo, al parecer, tienen los harense, que sus paisanos. Pero de su coraje, entusiasmo y afición, cabe esperar que logren una actuación brillante y afiancen su continuidad en la categoría en que se halla colocado.
 Aunque falta el Haro Sport Club de algunos de sus buenos jugadores, es su entusiasmo vivo de futbolistas, y de seguro sabrá suplir su ausencia con elementos que lleven a su sociedad a sus pasados esplendores.
 Deseamos a los harense inicien la marcha del campeonato colocándose con los logroñeses, en los dos primeros puestos.
 EL C. D. LOGROÑO, A HUESCA Y BURDEOS?
 Con insistencia hemos oído el rumor de que la Directiva del C. D. Logroño ha recibido proposiciones del «Huesca F. C.» y de un primer equipo de la ciudad francesa de Burdeos, para el desplazamiento de su equipo titular a una y otra capital.
 Más concreto cuanto se refiere al viaje a la capital oscense, se señala hasta fecha para tal partido: el primero de noviembre.
 Sería un acierto que tales negociaciones llegaran a efecto, pues el equipo local está necesitado de actuar en campos y ante públicos extraños, y a más de esto, de conocer el juego de equipos distintos, puesto que así es como se adquieren conocimientos y progresos.
 Veremos si esos rumores llegan a realidades.
 X. X.

MERMELADAS TREVIANO
 EL MEJOR POSTRE

DESDE EL ARENAL AL ESPOLON
 LA OBRA DE UN RIOJANO TENAZ

La Cooperativa de Casas Baratas, llamada «La Ciudad Jardín Bilbain» acaba de recibir de las Corporaciones de la Villa un nuevo auxilio de 551.902/40 pesetas, para la terminación de su preciosa barriada, sita en las faldas del monte Archanda y compuesta de 112 encantadoras casas familiares.
 La «Ciudad Jardín Bilbain» fué la valiente precursora de las Cooperativas de Casas Baratas que en la última media docena de años han nacido en Vizcaya. Cuando salió a luz, aún hallábase en embrión las disposiciones protectoras del Estado y no existían las creadas luego por la Diputación provincial.
 Por ello la «Ciudad Jardín» tropezó con frecuencia. La empresa era harto atrevida para los escasos recursos económicos individuales de los socios. Para colmo de calamidades, hubo de topar con un contratista poco solvente que a punto estuvo de echarlo todo a rodar.
 En aquellas circunstancias, halló la «Ciudad Jardín» un hombre providencial que, dotado de un tesón magnífico, logró sobreponerse al desamable ambiente y a los innumerables obstáculos que amenazaban hundir la generosa idea en el revuelto mar del fracaso. Aquel hombre se llamaba Celso Noguera, que restableció la calma, rebizo lo que la fatalidad había deshecho y consiguió un aval de millón y medio de pesetas en tanto llegaban al campo de lo real los auxilios oficiales. La obra recomenzó, ya que no en toda la amplitud proyectada, sí en la proporción máxima.
 Meses más tarde surgía a la vista de Bilbao, como por arte de magia, un nuevo barrio compuesto de 86 casas familiares de las 112 planeadas, que van a completarse estos días.
 El ejemplo de la «Ciudad Jardín» fué algo así como la señal de avance de las demás empresas que estaban esperando el resultado del accidental ensayo. Y así fué cómo, en poco más de un quinquenio, han florecido de modo maravilloso en los alrededores de Bilbao hasta 15 barriadas nuevas, que hacen un total de muy cerca de 900 casas familiares, propiedad de las gentes modestas que las habitan.
 A Celso Noguera—¿hemos dicho antes que es riojano?—puede llamársele en justicia el patriarca del Cooperativismo de la vivienda en Vizcaya.
 Sin su tesón, rayano a veces por fuerza en la tozudez, sin su fé inquebrantable en el ideal, sin aquellos sus arranques y aquellos sus sacrificios en sucesión ininterrumpida, fuera muy probable que la «Ciudad Jardín» hubiera dado un traspas irreparable y el fracaso del precursor hubiera constituido un golpe mortal a las ilusiones de las centenares de familias que las forjaban en el feliz resultado de la ruda batalla en que Noguera tenía empeñadas todas sus actividades.
 Es de justicia rendir a Noguera este homenaje de pública admiración ahora que su empresa va a culminar en la construcción de las 26 casas que completan el primitivo plan de las 112 de la «Ciudad Jardín» y LA RIOJA lo rinde gustosa al paisano y amigo, cuya labor cooperativista le ha granjeado una estimación social tan honda como merecida.
 A. PUENTE
 Bilbao, 28 septiembre, 1927.

Teatro Bretón

La Compañía de Lara, que ha hecho una brillante temporada en el coliseo de Bretón, se despidió ayer dándonos a conocer el sainete de Pilar Millán Astray «La galana».
 «La galana» es una mujer madura, castiza, que no hurta el cuerpo al trabajo y echa el alma adelante, y que tiene que luchar con unos hijos «señoritos» uno y otra, y chula confiada, remedo de la madre, la tercera.
 «La galana» está rodeada de tipos codiciosos y «malos»; pero se entran en casa y en su ayuda unos «buenos», y en la lucha de unos y otros está el sainete, bien compuesto, de gracioso diálogo, y cuyos tipos han sido pintados con bastante acierto. El público aplaudió mucho la obra y su ejecución, en la que destacaron Leocadia Alba, que bordó su tipo; Concha Catalá, Hortensia Gelabert y Emilio Thuiller. A éstos y a los demás actores se hizo una despedida cariñosísima, aplaudiéndose mucho al final de todos los actos, y más al terminar la obra.

 El próximo lunes volverá a abrir sus puertas el Bretón para que se presente una notable compañía de comedias que el público desea conocer: la de Aurora Redondo y Valeriano León. Esta compañía, que aparte de los titulares, que son actores excelentes, va muy bien conjuntada, ha de darnos algunos estrenos. Se presentará con el del sainete de Muñoz Seca y Pérez

Teatro Moderno y Salón Beti-Jai
 DOMINGO, 2 DE OCTUBRE
 Inauguración de la temporada
El Pirata de los dientes blancos
 POR ROD LA ROÇQUE

Fernández «Bartolo tiene una flauta», que obtuvo un gran éxito en Madrid, y que los actores confían en que lo alcance en todas partes, por lo que con él se presentan.

Crónicas femeninas
 DETALLES Y CAPRICHOS

Todos los autores están conformes en decir que la Moda ha cambiado muy poco de fisonomía este otoño con relación a las temporadas anteriores. Pero, en cambio, nunca se han acumulado tanto los detalles que dan a un conjunto cuidado la suprema nota de la elegancia personal e incoapable. El individualismo de las modas, dentro, claro está, de una corriente encauzada hacia un fin de unidad se hace cada día más notable y es cada vez más lógica. Cada tipo requiere un modo de elegancia, y no se ve obligado a seguir ciegamente las normas entregadas a la generalidad, sino a sacar de ellas el género y estilo que más particularmente le conviene. La Moda, tal como se entiende contemporáneamente, se convierte en una especie de arte menor, y ya se ha trabajado mucho en París, y no sin éxito, para colocarla en esa categoría de selección.
 Digamos con los técnicos que los nervados y los pliegues continúan siendo los favoritos, no conformándose los primeros con estar trazados en línea, formando filas y cuadrados uniformes, sino que tienden a imitar el trabajo paciente de la tela de araña; disponiéndose en rayos que parten de un centro común para irradiarse hacia los bordes de la falda o del corpiño. O bien parten de la costura del hombro y van alargándose, prolongándose, hasta encontrarse en el delantero o la espalda de un abrigo, de un traje, de un bolero o una casaca. En las mangas repiten el mismo juego, partiendo esta vez de la muñeca, de un punto estrecho, para ampliarse hacia el hombro y encontrar allí los nervados que parten desde el centro del cuello a la espalda y el delantero.
 Estos efectos de nervación dan un matiz delicado y agradable al conjunto.
 Igual adorno profuso llevan las bandadas en forma que se colocan sobre las faldas y los abrigos. Su adición forma sobre esas bandadas pequeños «godets» llenos de graciosa ligereza.
 En los canchis de las cadenas vuelven a encontrarse para contornearse debidamente para dar el efecto de ceñimiento que sitúa la línea en el lugar de la cintura. Por ellos, en fin, se obtiene ese movimiento de «godets» que lleva hacia un lado el vuelo de las faldas en drapado diagonal con sus bellísimos efectos decorativos.
 En las mangas, los pliegues nervados ciñen el tejido sobre la muñeca a la altura que se prefiera, o bien en el hombro, dando así la forma de farol o de «reloj de arena», según el nombre que actualmente se da a estas mangas de fantasía. Por todas partes se encuentra, pues, este favorito de la Moda que ahora vive su cuarto creciente y que se aprovecha de él con la experiencia, sin duda, de cuán poco duran las fases de la luna...
 Los pliegues y pisados son rivales que hacen al dicho adorno una competencia formidable, resulta como está la Moda a descartar los adornos que no surjan de sus propios medios. Todas las formas, las combinaciones, las profundidades de pliegues se emplean en combinaciones múltiples y minuciosas, ya que el arte de la costura se complace ahora en añadir el primor, la dificultad, la paciencia, al reino de lo santuario, dándole así un amable tinte antiguo. Así, pues, los pisados más favorecidos son aquellos que trazan complicados dibujos mosaicos patientísimos, en que entran los unos en los otros, creando un juego de sombras y luces del efecto más seductor. Para acentuar este efecto, los pliegues profundos, muy cerrados, son por dentro de color diferente, armonizando con el de fuera, y sólo fugitivamente revelado en el movimiento, como un coque entreabierto. Es un hallazgo casi espiritual, si es que el espíritu puede también mezclarse en estas cosas, que ¿por qué no?
 Los volantes y chorreras superpuestos, que son otras características del momento actual, hacen efectos de concha, teja, que se colocan hábilmente las unas sobre las otras en filas de tejidos plisado, gofrado o plano, en almohadones o en escamas redondas u ovaladas. Este detalle conviene tanto a los cuerpos y blusones como a las faldas y los boleros, y aumentan de un modo hábil y acertado la amplitud que tanto se persigue y que tanto se quiere disimular.
 Los bajos de las faldas no son siempre lisos, si se exceptúan las de sport o sastré estrictamente «clásicas». Con gran frecuencia se recorta en festón redondeado, dentado o en punta, o en un curioso dibujo de almohadas que se llama «media cruz griega». En los trajes de mucho vestir, éste bajo es un verdadero mosaico de elementos geométricos reincrustados con tejidos de color diferente.
 Los colores dominantes serán el rosa pálido, el turquesa enferma y el verde agua—toda una poesía oriental—. Estos colores se combinarán en los mosaicos descritos con tonos muy oscuros que formarán el fondo de la falda.
 Pamplona, 26 de septiembre de 1927.
 El Administrador Gerente, JOAQUIN SAGIES.

GARAGE RIOJANO
MANUEL ARBIZU
 TELEFONO 133 CALAHORRA



CHEVROLET

AUTOS CAMIONETAS
 Concesionario exclusivo en los partidos de Calahorra, Alfaro, Arnedo y Cervera
 Gasolina, Reparaciones, Accesorios, Alquileres, Jaulas independientes.

VENTA DE UVA

Se admiten proposiciones en pliegos cerrados, que deberán presentarse en las oficinas de la Sociedad «UNION DE ACREEDORES DE LA AGRICOLA», Pamplona, hasta las ONCE HORAS del día 4 del próximo mes de octubre, para la compra de la uva existente en la finca denominada «SANTA GERTRUDIS», provincia de Logroño, bajo las condiciones que obran de manifiesto en las citadas oficinas y en la Administración de la finca.
 Pamplona, 26 de septiembre de 1927.
 El Administrador Gerente, JOAQUIN SAGIES.

Del Gobierno Civil

Breves palabras cambiamos ayer con el señor Fabiani, pues continuaba atareadísimo; las precisas para saludarle, y alabemente nos dijo que nada de interés tenía que participarnos.
 Únicamente nos manifestó que había felicitado al señor presidente del Consejo de Ministros, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.
 Había recibido de la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro la relación nominal de propietarios de fincas a expropiar en término municipal de Alfaro, con motivo de la ejecución de las obras del Canal Victoria-Alfonso, y que la había enviado al «Boletín Oficial para su publicación.

La vendimia en otras regiones

En los pueblos de la Mancha

Aun con escasa intervención de los pueblos comarcanos, atraviesan momentos de gran actividad los importantes centros vitícolas de Valdepeñas, La Solana, Membrilla, Manzanares y Moral de Calatrava. En cuanto a los demás enclavados en la zona manchega, con la espera de unos días más, no están mejor principio que el de la primera semana de octubre. Hasta entonces no toman parte en la gran actividad todos los pueblos manchegos, todos de gran rendimiento, que no otra cosa puede esperarse de los que en el reparto de producción les corresponden cinco millones de hectolitros, en números redondos.

En cuanto a precios, bien podemos decir que son muchos y muy variados, y que en esta norma tan especial como incomprensiva nos podemos llevar días y más días. Los unos porque la cosecha es grande y los otros porque los precios del vino son caros, es el caso que nadie se atreva a señalar un precio medio que marque la norma a seguir; y mientras unos mercados señalan como probable el tipo de dos pesetas arroba, hay otros que fijan el de siete reales, y no pocos que consideran demasiado el de seis. Claro que esto es a juicio de los viticultores, puesto que respecto a los cosecheros, éstos estiman que el precio justo está por los nueve reales en producto selecto, y entre siete y ocho para las demás calidades intermedias. De ahí que se preconice como medida de defensa la idea general de elaborar vino por cuenta de la mayoría de los cosecheros.

En lo que al vino respecta, siguen los precios manteniendo su firmeza, que, dentro de lo reducido de sus existencias, nos parece muy acertado. La impaciencia por recoger el fruto dará, como es consiguiente, nuevo vino dentro del mismo mes de octubre, y como quiera que ello va en contra de los exportadores rezagados, de los que todavía conservan una buena cantidad de líquido, el natural temor a una baja importante ha hecho que se insistiera en la oferta, y que, antes de tiempo, sólo se consiga contener tipos de más altura, acariciados muy de antemano por los encargados de pretender buen mercado y mejor negocio.

Los precios que rigen, difieren poco de los de hace quince días; más bien pudimos consignar una pequeña baja en determinados mercados y muy en especial de fruto inferior. Por pesetas y arroba de 16 litros, son como sigue:

Valdepeñas, a 7; Santa Cruz de Mudela, a 6'50; La Solana, a 5'90; Membrilla, a 5'75; Manzanares, a 6; Daimiel, a 5'40; Moral de Calatrava, a 6; Calzada de Calatrava, a 5'60; Miguelurra, a 6'50; Malagón, a 5'70; Madridicos, a 5'60; Romeral, a 6'65; Santa Cruz de la Zarza, a 6'75; Bencencia, a 5'25; Villacañas, a 6; Villa de Don Fadrique, a 5'80; Alcazar de San Juan, a 6'25; Argamasilla de Alba, a 5'00; Tomelloso, a 5'75; Campo de Criptana, a 6; Socuellamos, a 6; Villarrobledo, a 5'90; La Roda, a 6'15; Casas Ibáñez, a 6'10.

En el campo de Valencia

Se está en plena vendimia; donde terminó, hubo de todo; esperanzas fallidas, temores que resultaron exagerados; donde aún continúa, en la zona de Requena, por ejemplo, no se muestran disgustos los viticultores, sobre todo los que acostumbran a producir a la viña toda clase de cuidados, pues aunque no está en manos de los cultivadores hacer que la plu-

via caiga en sazón, o evitar la inoportunidad de los vientos húmedos propagadores de enfermedades, resistirá mejor estas contrariedades una vid bien cuidada.

En general, se muestran satisfechos de los precios los agricultores: trece reales arroba de uva y cinco pesetas y media la arroba de vino, compensan lo que pueda haber de disminución, cuando ésta no ha sido una rota total y definitiva.

En algunos puntos, no de nuestra región, el comercio ha pretendido pagar a seis reales arroba; pero los agricultores se han negado a entregar su mercancía y han podido resistir, por permitirlo el retraso de la maduración, citamos el caso como ejemplo: El comercio comenzó a utilizar el consabido argumento empleado en todas las latitudes, de que cada día hay menos compradores en el extranjero, de que en otras regiones daban la uva más barata, etc.; paralizaron compras y operaron con la cosecha de parientes y amigos, sin precio, al que luego fuese corriente: egoísmo tan perjudicial a la colectividad, que no se explica cómo no se les alcanza cierto daño causal. Los cosecheros triunfaron en su empeño y consiguieron siete reales arroba, sin gasto alguno para ellos. Para lograr esta pequeña ventaja tuvieron que luchar, no sólo con el comercio, sino también con esos amigos y parientes, cosecheros también. La moraleja es, que si todos los viticultores españoles quisieran de tener un completo servicio informativo, no se les podría razonar con falsedades.

En Francia ha dominado últimamente cierta paralización en las compras; pero la Federación de los Vignerons ha comprendido que se trata de una actitud estudianta, si la demanda se mostrase ahora activa, la firmeza en los precios sería augurio de alza; la calma evitará ésta, y, cuando menos atemoriza a los tímidos, y siempre cae alguno.

Se calcula la cosecha francesa en 50 millones de hectolitros en la metrópoli, y siete en Argelia.

La razón que da el comercio francés de dicha paralización es que con la cosecha calculada tiene abasto para toda la temporada, y que siendo la sidra y la cerveza competidores del vino, constituye amenaza para éste, la abundante cosecha de manzana habida en Francia y Alemania.

No nos sorprendería que aquí se intentase también paralizar las compras en busca de la baja. No nos consta que la correspondiente reunión de compradores se haya efectuado ya; de todos modos, bueno es que la calma que se avecina no coja desprevenidos a los cosecheros y sepan a qué atenerse.

En Alemania no pudo España vender en el primer semestre de 1936, más allá de 17 millones de marcos, en el mismo período de 1937, nos compró 15'2 millones de marcos. Hecho satisfactorio, y revelador de que Alemania no ha comprado nuestros caldos, como anteriormente, por mediación de Francia: se ha servido directamente de nuestra producción, lo cual ha permitido demostrar que las calidades españolas, con marca española, pueden competir con aquellas calidades españolas, con marcas francesas. Es un buen servicio que han prestado al país nuestros exportadores.

La brisa se paga a peseta los 100 kilos; los cosecheros pretenden seis o siete reales.

RIOJA ALTA

TREVIANA, 28.

El Ayuntamiento pleno de esta localidad ha nombrado a don Serapio Cantabrana, alcalde de esta villa, representante a modo de compromisario, para que el día 2 de octubre próximo emita su voto en Logroño en la elección para representante de los Municipios en la Asamblea Nacional.

ESTUDIANTES.— Han aprobado el ingreso y primer curso en la carrera del Magisterio los simpáticos y aplicados jóvenes Wenceslao Esquivel Fernández y Angel Larreta Garde. Merecen plácemes éstos y sus dignos profesores maestros de esta villa, por las buenas notas de sobresaliente y notables, obtenidas por sus discípulos.

DEFUNCIONES.— Han fallecido doña Rafaela Garde Zañel, esposa del director de la Escuela Juan Larreta, y la joven Juanita López-Angulo, de 20 años de edad, hija de nuestros convecinos Nicolás López y Prudencia Cantabrana, habiéndose celebrado el sepelio con gran acompañamiento. Reciban las familias dolientes mi sentido pésame.—Escr.

El Metabulsiflo EXTRA-FLOR, por estar escrupulosamente purificado, no presta ningún gusto ni olor extraño al vino.

Arnedo en fiestas

Septiembre

Transcurre el segundo día de feria, no desmereciendo en nada la animación a la del día anterior.

El tiempo presenta cariz de invierno, por consecuencia del viento Norte reinante, habiendo llovido algunos ratos, aunque en pequeña cantidad, y como consecuencia del frío que se deja sentir ha sido necesario recurrir a los abrigos y otras ropas de invierno. Como notas extraordinarias de distracciones en la vía pública, poca cosa hay que consignar: una caseta de banquetes, dos puestos de tiro al blanco, cuatro fotografías instantáneas e igual número de charlatanes, donde el público distraja sus ratos de ocio. A las once de la mañana se ha celebrado el anunciado partido de pe-

lota en el que han jugado Limpias y Coronos contra Higino y Gato Rojo. Este deporte ha sido motivo para que víeramos en nuestro magnífico frontón y sus inmediaciones a numeroso público y muchos de los pueblos que han venido expresamente para presenciarlo.

El partido ha sido a treinta tantos, haciendo tres igualadas, nevando siempre la delantera Higino y Gato Rojo que han dejado a la otra pareja en 26.

El juego desarrollado por Higino y Coronos ha agradado bastante al público, el que ha subrayado con aplausos algunas jugadas.

La banda municipal de música ejecuta notables conciertos que son del agrado del público y los salones de baile continúan animadísimo, celebrando tres sesiones diarias.

En la plaza de toros ha tenido lugar la segunda función taurina, actuando los toreros bufos Cañamón-Charlot, Max Linder y su botones.

La entrada ha sido buena, pero la faena desarrollada por los indicados individuos en la muerte de los dos novillos ha sido mediana, por lo que el público ha regresado de la plaza de toros bastante descontento. A continuación se lidiaron por los aficionados vacas bravas de la ganadería de Casas, de Alfaro. En el teatro Cervantes se ha representado hoy el sainete, letra de Fernando Luque y Enrique Calonge, música de Sontullo y Vert, titulado «Encarna la Misterio» y el entremés andaluz «Pa vestir Santos», obteniendo un éxito pleno en la creación de sus respectivos papeles, las primeras tiple Carmen Diana y Sinda Martínez, el tenor cómico señor Agudo y el director señor Alonso.

También el barítono señor Lora escuchó bastantes ovaciones.

F. Ramirez.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETeador, DOBLADOR, MARCHA-RETROCESO, MARCHA-PAUSE, MARCHA-REVERSE.

Mercado, 9.--Logroño

Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria

Armentia y Corres

Calle de la Magdalena (prolongación)

VITORIA

Máquinassierres de cinta de columna fundida y para colocar en armazón de madera o pared. Máquinas sierras circulares. Carras para el serrado de troncos. Cepilladoras. Barrenos de varios sistemas. Tornos. Reguesadotas. Máquinas cepilladoras combinadas con barrenos. Tapis. Máquinas de redondear patos. Mordazas. Máquinas de ablar. Ejes universales. Aparatos para soldar. Hojas de sierra de cinta y circulares. Elementos de transmisión. Accesorios.

Presupuestos gratis a quien los solicite.

Sal FACI

cura la **BACERA** o **CARBUNCO DEL GANADO**

lanar-vacuno-cabrio -caballar-

Botes para 100 y 50 reses lanares

CUIDADO CON IMITACIONES

Venta en farmacias y droguerías

Informes, datos, folletos y pedidos al autor

Dr. G. FACI

COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

El exceso de **ÁCIDO ÚRICO** en la sangre provoca terribles accidentes: **GOTA, REUMATISMO, COLÍCOS NEFRÍTICOS, ARTERIOESCLEROSIS,** etc.

Proteged vuestro organismo contra tan grandes males empleando la

PIPERAZINE MIDY

el más poderoso disolvente del **ÁCIDO ÚRICO**

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique

C.a Sud-Atlantique

Chargeurs Reunis

LINEA DE BRASIL, URUGUAY-ARGENTINA

Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

El día 3 de octubre, el vapor «MALTE».

El día 24 de octubre, el vapor «BELLE ISLE».

El día 8 de noviembre, el vapor «GROIX».

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisfaciendo el gusto más exigente siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores correo de gran velocidad.

El día 22 de octubre, el vapor «CUBA».

El día 22 de noviembre, el vapor «LAFAYETTE».

Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 3.ª intermedia.

LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ

El día 15 de octubre, el vapor correo «MASSILIA».

El día 10 de noviembre, el vapor correo «LUTETIA».

LINEA DE BILBAO, HABANA Y VERACRUZ

El día 5 de octubre, el vapor «LAFAYETTE».

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª intermedia y tercera clase.

Para informarse y billetes de pasaje, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO.

FELIX IGLESIAS Y COMPANIA

Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Teléfono 0.672. — BILBAO.

EN LOGROÑO: ALEJANDRO PUEYO ALLO.

Agente de Información Autorizado. — Calle del General Zurbarán, número 9.

1'80 ptas.

caja GALLIOL. Cura gallinas enteras, pollos, palomas, etc. VENTA: Farmacias, Droguerías y Centros de específicos de España. DEPÓSITO GENERAL, Farmacia González, Ortuella (Vizcaya).

PARTOS

TELÉFONO 1.046. — ZARAGOZA.

RAFAELA MUSTIENES. Delicias y Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño.

PARTOS

DONA ENRIQUETA, Profesora. Hospedaje a embarazadas (autorizado). Plaza de Rocasolano, núm. 2 (Avenida de Madrid). Teléfono 20-43, Zaragoza.

Jabón LA CARMEN

Es muy económico y lava la ropa maravillosamente sin el menor esfuerzo y sin quemar las manos.

Holland America Line

Rotterdam

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA Y LOS DE CUBA Y MEXICO

Próximas salidas para la Habana, Veracruz y Tampico.

VAPOR «EDAM»		VAPOR «MAASDAM»	
De Bilbao	el 11 de octubre	De Bilbao	el 1.º de noviembre
De La Coruña	el 12 de »	De La Coruña	el 2 de »
De Vigo	el 13 de »	De Vigo	el 3 de »

SERVICIO RAPIDO EXTRAORDINARIO A LOS PUERTOS DE LA HABANA Y NUEVA YORK

El magnífico vapor «VEENDAM», de 25.000 toneladas, saldrá de Santander, el 21 de noviembre; de La Coruña, el 22, y de Vigo, el 23. Admitiendo pasaje de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase.

NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase son acomodados en camarotes de dos, cuatro y seis literas, completamente independientes.

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIGIRSE A LOS AGENTES en Bilbao.—Sres. Pérez Ullivarri e Hijos, Barroeta Aldamar, 2. Santander.—Don Francisco García, Wad Rás, 3. Gijón.—Sres. Viuda e Hijos de A. López de Haro, Instituto, 30. Coruña.—Sres. López y Sánchez, calle Marina. Vigo.—Don Joaquín Dávila y Compañía, Avenida Montero Ríos, 8.º Logroño.—D. Santiago Gómez, Marqués Vallejo, 19 (Oficina información).

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en construcción especiales para este tráfico.

SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO

Hacia el día 6 de octubre saldrá el vapor de 6.000 toneladas de carga

AXPE - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires.

Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.

Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas en la forma siguiente: «Portugalete, para hacer seguir al muelle «Reina Victoria».

También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y transbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE ÚNICO EN LA PROVINCIA: FERNANDO MONEO DE LARA

CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3, LOGROÑO

SOLUCION CASES

de clorhidro fosfato de cal. Premiada en varias exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Esquistosomiasis, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso estimulante en los casos de la lactancia de los niños. Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas Plaza de la Lana, número 11, Barcelona.— Venta en las principales farmacias de España.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 13 de octubre para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK.

El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el 16 de octubre para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPOCO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.

Agente único en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA

CALLE DE LA AUDIENCIA, NUM. 3, LOGROÑO